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 Úvodní slovo
Vážení a milí spoluobčané,
čas letí jako splašený a zase tady máme Vánoce a konec roku 2022. Pro každého z nás byl 
tento rok jiný a podle svých zážitků ho budeme hodnotit a vzpomínat na něj.
Co se týče naší obce, můžeme uplynulý rok snad hodnotit kladně. V průběhu jara jsme 
se vymanili z covidového sevření a konečně se mohli bez různých, mnohdy zvláštních 
opatření potkávat na sportovních i společenských akcích. O mnohých jsme již psali, 
a tak jen připomenu ty z poslední doby. Adventní čas je již tradičně plný různých 
příležitostí pro setkání a popovídání se sousedy u punče nebo jen tak. Podařilo se nám 
společně rozsvítit vánoční stromečky v Hrabství i ve Skřipově za doprovodu pěveckého 
sboru žáků naší základní školy pod vedením paní učitelky Pavly Halfarové a  Jany 
Bergerové. Mezitím proběhla Mikulášská nadílka v kulturním domě, doprovázená 
pohádkou Dařbuján a Pandrhola v provedení místních nadšených ochotníků v režii 
Martina Fešara. Dne 11. prosince uspořádala naše škola již tradiční Vánoční jarmark. 
Z toho, jak se prodejci a vystavovatelé sami hlásí, usuzuji, že si náš jarmark vybudoval 
dobré jméno. Vystoupení dětí bylo, jak jinak, než skvělé a potlesk diváků byl krásnou 
odměnou za jejich práci a odvahu vystoupit na pódium. Třešničkou na dortu této akce 
bylo výborné občerstvení školní kuchyně a děvčat ze SRPDŠ.
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Poslední kulturní událostí pak byl 17. prosince skvělý a inspirativní koncert kapely 
Good Work v kostele ve Skřipově.
Já osobně jsem velmi rád a vděčný, že se stále najdou lidé ochotní věnovat svůj volný 
čas pro druhé. Nechci na nikoho zapomenout, ale děkuji hasičům, sokolům, farníkům, 
všem ve škole a školce, myslivcům, SRPDŠ, Červenému kříži, ochotníkům, běžcům 
a samozřejmě jejich partnerkám a partnerům.
Přeji Vám krásné svátky vánoční a do nového roku mnoho zdraví a štěstí

Radim Čech, starosta obce

Informace o době a místě konání volby  
prezidenta republiky

Starosta obce Skřipov podle § 34 zákona č. 275/2012 Sb., 
o volbě prezidenta republiky a o změně některých zákonů,  

ve znění pozdějších předpisů

informuje:

1. Volba prezidenta republiky se uskuteční:  
dne 13. ledna 2023 od 14.00 hodin do 22.00 hodin a  
dne 14. ledna 2023 od 8.00 hodin do 14.00 hodin. 
 
Případné druhé kolo voleb se uskuteční ve dnech: 
27. ledna 2023 od 14.00 hod. do 22.00 hodin a 
28. ledna 2023  od 8.00 hod. do 14.00 hodin.

2. Místem konání voleb je:  
pro voliče ze Skřipova – OÚ Skřipov, Skřipov č.p. 80 
pro voliče z Hrabství – Kulturní dům v Hrabství, Hrabství č.p 48 

3. Voliči bude umožněno hlasování poté, kdy prokáže svou totožnost a státní občanství 
České republiky (platným občanským průkazem, cestovním, diplomatickým nebo 
služebním pasem České republiky anebo cestovním průkazem).

4. Každému voliči budou dodány hlasovací lístky nejpozději jeden den před konáním 
voleb. V den voleb může volič obdržet hlasovací lístky i ve volební místnosti.

5. Volič může požádat ze závažných, zejména zdravotních důvodů obecní úřad a ve 
dnech konání voleb příslušnou okrskovou volební komisi o to, aby mohl hlasovat 
do přenosné schránky mimo hlasovací místnost.

6. Dále lze k  hlasování využít bezbariérový přístup – ve Skřipově ze zadní strany 
budovy, v  Hrabství ze zadní strany kulturního domu, po předchozí domluvě 
s volební komisí.
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7. K zachování pořádku a důstojného průběhu hlasování je každý povinen uposlechnout 
pokynů předsedy okrskové volební komise.

8. Každý volič se musí před hlasováním odebrat do prostoru určeného pro úpravu 
hlasovacích lístků, jinak mu okrsková volební komise hlasování neumožní.

Ing. Radim Čech, starosta obce

Informace z úřadu
Úřední hodiny obecního úřadu o vánočních svátcích
Obecní úřad bude v týdnu od 26. 12. do 30. 12. otevřen pouze ve středu 28. 12. 8:00–
12:00 a 13:00–17:00 hod.

Ordinační hodiny během vánočních a novoročních svátků
MUDr. Štencel ordinuje během vánočních a novoročních svátků jen v ordinaci ve 
Skřipově.

23. 12. 2022 7:00-12:00

27. 12. 2022 7:00-12:00

28. 12. 2022 7.00-12:00

29. 12. 2022 7:00-12:00

30. 12. 2022 7:00-12:00

Přeji Vám všem požehnané vánoční a novoroční svátky.

MUDr. Stanislav Štencel, všeobecný praktický lékař

Odpady, odpady a zase ty odpady…
Konec letošního roku vnesl trochu zmatku do svozu komunálního odpadu. Pokusím se 
tedy tyto zmatky vysvětlit.
Od nového roku měla začít, zdá se, radikální změna, a sice ze zažitého týdenního svozu 
se mělo přejít či zůstat u čtrnáctidenního. Ozvaly se hlasy, že je to šetření na špatném 
místě, za každou cenu, je to nepromyšlené rozhodnutí a podobně.
Aby došlo k porozumění pro čtrnáctidenní svoz, je potřeba začít trochu ze široka. 
V loňském roce jsme se do vyšší sazby za tunu komunálního odpadu (z 500 Kč/t na 
900 Kč/t) dostali již v srpnu. Překročili jsme množství, které je legislativou určené pro 
nižší cenu. Osvěta mezi občany probíhá neustále, možnosti třídit odpad máme celkem 
dostupné, a tak nám nezbylo, než zdražit poplatek. Další možností bylo snížit objem 
nádob neboli frekvenci svozů. To jsme učinili a zkrátili tzv. zimní období. A co se 
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nestalo? Do vyšší sazby za tunu odpadu jsme spadli AŽ V LISTOPADU!! A za to patří 
všem občanům velký dík!
To však nebyl jediný důvod pro zavedení čtrnáctidenního svozu. V letošním roce jsem 
požádal dvě rodiny žijící ve dvou standardních dvougeneračních nezateplených domech 
o sledování produkce popela. Sledovanými měsíci byl leden a únor tohoto roku. Obě 
domácnosti shodně uvedly, že naplní popelem jednu popelnici za čtrnáct dní. Průměrně 
víme, že na číslo popisné jsou více než dvě popelnice. Při této úvaze by měla tedy jedna 
popelnice ještě zůstat k dispozici pro komunální odpad. Do této úvahy je ještě třeba 
přičíst vlastní zkušenost. Naše čtyřčlenná domácnost naplní popelnici cca jednou 
za měsíc. A to nejsme žádní militantní :-) třídiči. Máme rezervy. Při započtení této 
proměnné nám zůstává na popel o jednu popelnici na měsíc více, než ukázal náš malý 
průzkum.
Přesto jsme se vrátili k týdennímu svozu, a to z jednoho důvodu. Pravděpodobně 
z důvodu nedostatku paliv se zhoršila jejich kvalita a spalováním vzniká o polovinu více 
popela než minulou zimu, a tak jsme vyslyšeli stížnosti občanů.
Přesto se ukazuje, že to je jedna z cest, jak udržet produkci odpadů pod kontrolou a tím 
i výdaje na obsluhu odpadů. Možnost třídit popel umožní legislativa bohužel až od roku 
2025 a to v našich podmínkách, kdy je mnoho domácností orientovaných na topení 
tuhými palivy, přinese možnost velmi výrazné úspory prostředků.
Do příštího roku přeji mnoho zdaru při třídění odpadů!

Ing. Radim Čech, starosta obce

Svoz odpadu
Upozorňujeme občany, že od 1. 1. 2023 – 27. 3. 2023 bude domovní odpad svážen 
v pondělí každý týden. Následně bude odpad svážen každých 14 dní.
Svoz v pytlích (plasty a tetrapacky) – každých 14 dní od 2. 1. 2022 – pondělí.

Bioodpad – budete včas informováni.

Pro rok 2023 není ve zpravodaji vložen kalendář svozů odpadů z důvodu změn, o kterých 
vás budeme včas informovat.

Olej z vánočních dobrot do záchodu nepatří
Zůstáváte o Vánocích věrní kaprovi, vinným klobásám a dokřupava usmaženým 
řízkům, nebo ctíte vlastní rodinné recepty? Ve většině případů se svátky bez oleje a tuku 
v kuchyni neobejdou, leckde se ho za těch pár dnů spotřebuje jako jindy za celý rok. 
O to důležitější je ani v době vánočního shonu nevzdávat snahu použité oleje vytřídit, 
aby neškodily v potrubí a mohly dál sloužit jinde. Je jasné, že vánoční olej neškodí víc 
než ten z jiných částí roku. Jen ho zkrátka bývá hodně – a naopak času na všechno ještě 
méně, takže člověk občas zapomene na svá dobrá předsevzetí. Přelít použitý olej či sádlo 
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z pánve, pekáče nebo friťáku do staré PET lahve přitom zabere skutečně jen chvilku 
a ušetří toho mnohem víc, než by se na první pohled mohlo zdát.
Můžete k němu navíc přidat také všechny další použité oleje a tuky, které se během 
svátků na vašem stole objeví, ať už jde o zbylé olejové zálivky z nakládaných dobrot 
či ze salátů, nejrůznější marinády nebo třeba pevné tuky zapomenuté v lednici ještě 
z předvánočního pečení cukroví.
Děkujeme, že třídíte.

Omluva za vložení článků bez jazykové kontroly
Omlouváme se za nedopatření, kterým se do předcházejícího čísla Zpravodaje dostaly 
dva články, které neprošly kontrolou. 

Pavla Boháčová

Kdo je to first responder? Máme v obci dva.
First responder, nebo-li poskytovatel první pomoci, je osoba, která je schopna 
realizovat rychlý zásah u člověka v  přímém ohrožení života dříve, než se na místo 
dostaví zdravotnická záchranná služba. Dispečer po ohlášení události pošle výzvu 
prostřednictvím aplikace First responderů a ti, jsou-li na dosah max. 10 km od místa 
události, mohou, ale i nemusí, přijmout tuto výzvu a zapojit se do záchrany života. Jedná 
se především o stavy, jako jsou zástava srdeční činnosti, bezvědomí, krvácení, otevřené 
zlomeniny, amputace atd. Právě tento kurz v Ostravě, kde se naučili 1. pomoc u těchto 
závažných stavů, jak o šetřit otevřené rány, práci se škrtidlem a 1. pomoc u  žilního 
a tepenného krvácení a mimo jiné si vyzkoušeli i práci s AED defibrilátorem, absolvovali 
dva naši občané a zároveň členové JSDH Hrabství, Ondřej Černík a Petr Štalmach.
Myslíme si, že je to velký přínos pro naši obec, kdy dojezd sanitky trvá někdy i několik 
desítek minut. V takové kritické situaci se nám to zdá jako věčnost a právě tito dva kluci 
vám mohou pomoci v této těžké stresové situaci. Moc si vážíme toho, že se najdou lidé, 
jež ve svém volnu pomáhají a navíc zachraňují to nejcennější, lidský život. Děkujeme.

Projekt „Obnova místních komunikací v  místní části Skřipov“ byl realizován za 
příspění prostředků státního rozpočtu ČR, z programu Ministerstva pro místní rozvoj.
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Upozornění řidičům
Upozorňujeme vlastníky vozidel, že v souvislosti se zimní údržbou komunikací nastává 
každoroční problém s různě parkujícími vozidly na území obce, které tvoří překážku. 
Díky tomu není v některých úsecích sníh odklízen, což se stává důvodem pro stížnosti 
jiných občanů.

Vítání občánků a setkání s jubilanty
Dne 27. listopadu jsme opět po půl roce přivítali v obřadní místnosti nejdříve jubilanty, 
následně občánky. Z dvaceti pozvaných jubilantů se přihlásilo jedenáct. Občánků se 
nám prostřednictvím rodičů přihlásilo osm, někteří byli z předchozího období. Jak 
při oslavě jubilea našich občanů, tak u přivítání občánků do řad našich spoluobčanů 
zpestřily obřad děti základní a mateřské školy svým hezkým programem. 

Veronika Víchová, OÚ Skřipov

Tip na vánoční dárek
Vánoce se nám nezadržitelně blíží a ten nejlepší dárek od Ježíška je kniha, která potěší 
každého. Na obecním úřadě ve Skřipově si můžete zakoupit publikaci Skřipov 750 let, 
kde se dozvíte více z historie obce od roku 1271–2021, cena 350 Kč. Knihu si můžete 
zakoupit kdykoliv. 
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Chcete dostávat informace z obce?
Mnoho z vás již využilo možnost registrace 
do informačního systému – Mobilního 
rozhlasu. Chtěli bychom vám přiblížit, jak 
jsou nyní informace rozesílány. Rozesílka 
funguje tak, že je upřednostněna nejprve 
do mobilní aplikace. Tomu, kdo ji nemá 
staženu v chytrém telefonu, je informace 
zaslána do emailu, nemá-li při registraci 
vložen ani email, dojde mu informace 
sms zprávou.

 › Mobilní aplikace 
 › e-mail
 › SMS

 
POZOR! Provozem bylo zjištěno, že emailové zprávy jsou zasílány do složky hromadná 
pošta. Je tedy možné, že tuto zprávu přehlédnete, jelikož zprávy v  hromadné poště 
neotvíráte. Je tedy z  vaší strany nutné prohlédnout si došlé emaily i v  této složce 
a vyjmout adresáta z hromadné pošty.

Pokud nemáte možnost používání mobilní aplikace a při registraci jste zadali email, 
na který chodíte minimálně:
Přestanou vám z tohoto důvodu docházet informace pomocí SMS, budete je mít 
pouze v emailu! – Chcete-li, aby byly informace i nadále zasílány SMS zprávou, 
zavolejte na tel. č. 734 620 187.
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JEŠTĚ NEVYUŽÍVÁTE MOŽNOST ZASÍLANÍ INFORMACÍ Z  OBCE? 
ZAREGISTRUJTE SE A STÁHNĚTE SI APLIKACI DO VAŠEHO CHYTRÉHO 
TELEFONU

Neváhejte s registrací. Registrace je ZDARMA. Budou vám zasílány pouze informace, 
o které máte opravdu zájem. Stačí vyplnit registrační formulář se zaškrtnutím okruhu 
informací, které vás zajímají, vyplnit telefonní číslo a souhlasit se zpracováním osobních 
údajů.
Jak se zaregistrovat?

 › Přes registrační formulář na adrese: skripov.mobilnirozhlas.cz
 › Vyplněním registračního letáku na obecním úřadě
 › Stažením aplikace z webových stránek obce 

Pavla Boháčová

Tříkrálová sbírka
Vážení obyvatelé Skřipova a Hrabství,
Od 1. 1. do 15. 1. 2023 proběhne v celé naší zemi další 
ročník Tříkrálové sbírky – největší charitativní sbírkové 
akce u nás. Tři králové v Hrabství navštíví vaše domovy 
7. 1. 2023. Termín obchůzky ve Skřipově bude občanům 
dán na vědomí včas.
Stejně jako v minulých letech bude možné přispět také na 
tříkrálový sbírkový účet: 66008822/0800, VS pro Charitu 
Opava 777988012. Viz QR kód platby. Více informací na 
www.charitaopava.cz.

Již nyní děkujeme všem malým i velkým koledníkům ze Skřipova a Hrabství, kteří se do 
sbírky zapojí, a Vám všem za štědrost a otevřené srdce.
Děkujeme

skripov.mobilnirozhlas.cz
http://www.charitaopava.cz/
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Rozšiřte řady našich čtenářů
V současné době fungují ve Skřipově hned dvě knihovny, obecní a farní. Obecní knihovna 
sídlí od roku 2016 ve stejné budově jako pošta a disponuje 1.266 svazky. Najdete zde 
široký výběr knižního fondu českých i zahraničních autorů různých žánrů. Obec Skřipov 
každoročně uzavírá smlouvu s Městskou knihovnou v Hradci nad Moravicí o nákupu 
knih do stálého fondu. V letošním roce byla na tento nákup uvolněna částka 20.000 
Kč. Hradecká knihovna rovněž poskytuje dvakrát ročně cirkulační soubor /minimálně 
100 nových knih/. Naše knihovna je nově zařízená, prostorná, velmi dobře vybavená 
a  jejím uživatelem se může stát každý občan. Registrační poplatek činí symbolickou 
částku 20 Kč na dospělého a 10 Kč na dítě ročně. Výpůjční doba knih je 61 dní.
Knihovník pan Jan Beinhauer, který se o obecní knihovnu vzorně stará, se věnuje 
knihovnické činnosti téměř 40 let. Ochotně a rád vám poradí a pokusí se pro vás zajistit 
knihy, o které máte zájem. Zajišťuje také povinnou školní četbu jak pro základní, tak 
střední školy. Po domluvě je možná i donáška knih nemocným občanům domů. Nabízí 
také velké množství dětských knih, neváhejte proto přivést do knihovny i své děti. 
Půjčovní doba je každou středu od 14.00 do 17.00 hod. 
Farní knihovna se nachází ve skřipovské faře a nabízí vám široký výběr duchovní 
literatury, knihy k zamyšlení, ale také knihy světské. Otevřena je každý pátek od 17.05 
do 17.35 zdarma pro všechny občany Skřipova a Hrabství. Navíc vám zde můžeme 
nabídnout výbornou kávu, čaj a přátelskou atmosféru. 
Knihovna v Hrabství otevírá každé úterý od 15.00 do 16.00 a je umístěna v Kulturním 
domě Hrabství. S výběrem knih vám pomůže paní Martina Černínová.
Pokud jste vlastníkem zajímavých knih a časopisů, které už nechcete, můžete je knihovně 
darovat a umožnit tak, aby si je přečetli i ostatní. 

Přijďte se do našich knihoven podívat, všichni jste srdečně zváni. Velmi rádi vás uvidíme. 

Za celý tým knihovníků Miroslava Blair :)
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Poděkování za vánoční perníčky
Vůně perníkového koření se linula základní školou 
ve Skřipově, kde naše děti z mateřské školičky 
s  rodiči pekly a zdobily vánoční perníčky. Velké 
poděkování patří celému kolektivu mateřské 
školky, paní učitelky připravily pro děti perníkové 
těsto, cukrářské pomůcky a příjemnou atmosféru. 
Malí cukráři si vyváleli těsto a vykrajovali různé 
motivy vánočních symbolů, které nám paní 
učitelky následně hned upekly. Rodiče si zatím 
povídali a odpočinuli u čaje či výborné kávy a pak 
se šlo zdobit.
Děti byly nadšené a nazdobené perníčky vykouzlily 
úsměv na tváři nejen dětem, ale i rodičům.
Děkujeme za krásné odpoledne, které přispělo 
k navození kouzelné vánoční atmosféry.

Maminky

Ze života školy
Úspěch našeho žáka
Žák 5. ročníku Eliáš Kožaný reprezentoval naši školu ve finále Logické olympiády 
v Praze.
Tomuto úspěchu předcházelo základní kolo a pak také krajské kolo.
V letošním ročníku se zaregistrovalo rekordních 94 657 soutěžících z 3751 škol z celé 
České republiky. Do finále se probojovalo celkem 195 dětí rozdělených do tří věkových 
kategorií. Během celého dne finalisté řešili logické úlohy mnoha typů.
Do finále v Praze z celé ČR postoupilo celkem 65 dětí a z Moravskoslezského kraje 
8 dětí a mezi nimi i náš Eliáš. 
Je to veliký úspěch a jsme na Eliáše hrdi. Děkujeme za reprezentaci školy a přejeme 
hodně úspěchů i do dalších ročníků.

Mgr. Ivana Kaňáková

Zájezd do Worthingu
Ve dnech 16. až 22. října 2022 se žáci naší základní školy zúčastnili studijně poznávacího 
zájezdu do Anglie. Zájezdu se zúčastnilo 25 žáků ze sedmé až deváté třídy a dva 
doprovázející kantoři. Cílem zájezdu bylo procvičení a zdokonalení znalosti anglického 
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jazyka v jazykové škole, toto vše bylo propojeno s doprovodnými poznávacími výlety do 
okolí jižní Anglie a následnou prohlídkou hlavního města Londýna. Žáci se během svého 
pobytu seznámili s anglickou kulturou a způsobem života. Ubytováním v anglických 
rodinách se žáci zapojili do běžného života anglické rodiny tím, že se stali na týden její 
součástí. Děti navštěvovaly školu MET College ve městě Worthing. Po třech dnech 
studia získaly osvědčení o absolvování kurzu. 

Během výletů do okolí jsme s žáky navštívili zámek Arundel, města Portsmouth, 
Eastbourne a Brighton (včetně podmořského akvária). Při zpáteční cestě zájezdovým 
dvoupodlažním autobusem jsme taktéž jeden den věnovali návštěvě hlavního města 
Londýna, ve kterém jsme si prohlédli nejvýznamnější památky, o kterých se žáci v rámci 
výuky anglického jazyka učí. Závěrem bychom rádi poděkovali rodičům za zodpovědný 
přístup a spolupráci a dětem za vzorné chování a reprezentaci školy. Velký dík za vysoce 
profesionální služby patří agentuře CK Barbora Dokoupilová. Právě ona se stala i naší 
průvodkyní. Děkujeme.

Badatelé horkého podzimu
Během podzimních měsíců jsme se s žáky 4., 6., 8, a 9. ročníku zapojili do soutěže 
Horký podzim, která byla vyhlášena přes projekt GLOBE. 
Kampaň byla rozdělená do 6 témat a 12 výzev. Do 30. listopadu se nám podařilo splnit 
sedm výzev. Žáci si tak trénovali výzkumné dovednosti, které pak mohou využívat při 
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realizaci vlastních terénních a badatelských projektů. Na jejich výzkumy pak mohou 
navazovat konkrétní akce na zlepšení životního prostředí v okolí školy.
Také se nám podařilo vyhrát pro školu badatelské pomůcky, které bychom měli brzy 
obdržet. Dále jsme získali i certifikát a poděkování z programu GLOBE.
Děkuji všem zúčastněným žákům a učitelům.

Tomáš Peterek

Dýňobraní
Dne 25.  10. se uskutečnil 2. ročník akce „DÝŇOBRANÍ“, kterou pořádala školní 
družina ve spolupráci s mateřskou školou. Počasí nám přálo, takže se všechny dýně 
daly dlabat venku. A bylo opravdu na co koukat – některé motivy byly propracované 
do každého detailu. Pro děti byly ve školní jídelně připraveny tvořivé dílničky na téma 
„dýně“. Nezapomnělo se ani na rodiče. Ti se mohli občerstvit formou teplého punče, 
kávy a párku v rohlíku. Pro všechny jsme v rámci programu školní družiny upekli 
tematické perníčky.
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Celá akce se zdařila, účast byla hojná a dětem i rodičům se líbila.

Kies Kateřina, Markéta Školoudíková

Halloween na 1. stupni
Dne 31. 10. 2022 se pro žáky 1.-4. ročníku uskutečnil Halloweenský den. Děti přišly 
v přestrojení za čarodějnice, strašidla, mumie, upíry aj. První a druhou vyučovací hodinu 
proběhla výuka v duchu tohoto svátku pomocí halloweenských pracovních listů. Děti 
se dozvěděly, proč se v některých zemích tento svátek slaví, proč se dlabou dýně, proč 
se děti převlékají za masky. Samozřejmostí bylo srovnání s naším svátkem zesnulých. Po 
velké přestávce se žáci odebrali do tělocvičny, kde je čekala stanoviště s halloweenskými 
úkoly. Ta si pro ně připravili žáci 8.  ročníku. Řešily se puzzle, shazování strašidel 
míčkem, přiřazování předmětů, hmatová poznávačka, pletení pavučin aj. Dětem se 
tento program moc líbil a celý den se vydařil na jedničku. Ráda bych tímto poděkovala 
žákům 8. ročníku za ochotu a přípravu stanovišť.

Pasování na malé čtenáře
Na konci listopadu si prvňáčci užili tradiční slavnosti, předání nejcennější knihy žáka 
1. třídy – Slabikáře. Poté, co se naučili písmenka z Živé abecedy a dokáží přečíst první 
věty, si vysloužili Slabikář. Předáním Slabikářů spolužáky z devátých ročníků se z nich 
stali opravdoví čtenáři. Deváťáci připravili pro své kamarády z 1. třídy šerpy s nápisem 
Malý čtenář a malou sladkost. Paní ředitelka popřála dětem spoustu příjemných chvil při 
čtení knih. Doufám, že nadšení a píle, která je provází od září, je neopustí ani v příštích 
náročnějších měsících.

Mgr. Jana Bergerová

Soutěž ve sběru baterií
Použité baterie a akumulátory, nesprávně vyhazované s běžným odpadem, mohou vážně 
narušit životní prostředí. Po čase se z nich uvolňují škodlivé látky (zejména tzv. těžké 
kovy), které mohou znečistit půdu nebo spodní a povrchové vody. Těžké kovy obsažené 
v bateriích mají prokazatelně škodlivý vliv na lidské zdraví. A proto se Ekotým rozhodl 
vyhlásit v měsíci září pod hlavičkou ECOBATu soutěž ve sběru použitých baterií. Soutěž 
probíhala díky projektu Recyklohraní na obou stupních naší školy. Ukončena byla 
1. listopadu. Podařilo se nám vybrat a následně ECOBATu odevzdat 409 kg použitých 
baterií
Výsledky:

 › 1. místo – 2. třída (166,4 kg)
 › 2. místo – 6. třída (56,3 kg)
 › 3. místo – 1. třída (49,2 kg)

Tomáš Peterek
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ŠKOLA UDRŽITELNÉHO ŽIVOTA 
Vzdělávací pobyt žáků 8. ročníku v Krkonoších
Dne 14. až 16. listopadu jsme my, žáci 8. ročníku, vyrazili do Krkonoš na pobyt 
s ekologickou tématikou. Cílem tohoto pobytu bylo ponaučit se o globálním oteplování 
a hlavně hledat řešení tohoto problému.
Při programu nás měli na starost tři instruktoři, Ti nám vymýšleli různé aktivity a hry, 
jež se samozřejmě týkaly problému globálního oteplování. Například nás učili, jaká 
opatření máme používat, abychom méně přispívali ke globálnímu oteplování, nebo jak 
se bránit extrémním výkyvům počasí.
Ubytováni jsme byli ve staré faře, zde jsme také trávili většinu času. Často jsme též 
chodili ven. Jídlo a pití nám bylo dopřáno třikrát denně. Tam i zpět jsme jeli 6 hodin 
vlakem.

Pobyt byl zajímavý a věřím, že každý z nás si z něj odnesl několik nových vědomostí.

Tomáš Halfar, žák. 8. třídy

Mikuláš v ZŠ a MŠ Skřipov
V úterý 6. prosince se Mikuláše, čertů a andělů dočkaly děti i ze ZŠ a MŠ Skřipov. Je 
k nevíře, že i tentokrát měl Mikuláš hodně zápisů v knize hříchů. Některé děti věděly, že 
ne vždy bylo všechno v pořádku a slibovaly Mikulášovi, že se polepší a příští rok to už 
bude o hodně lepší. A i tentokrát musel děti před čerty zachraňovat anděl. 
Do MŠ se přišel podívat Mikuláš se dvěma anděly. Malé děti byly podle svatého 
Mikuláše hodné, dokonce mu i zazpívaly. Mikuláš jim moc poděkoval a rozdal dětem 
balíčky plné sladkosti. 
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Tímto bychom chtěli poděkovat všem žákům 9. ročníku, kteří se do této akce zapojili.

Tomáš Peterek

Přehlídka ptačích krmítek
Termín: trvá do 31. ledna 2023  

Kategorie: individuální (jednotlivci, páry, rodiny) 

Pravidla: Do přehlídky se mohou hlásit pouze 
„doma“ vyráběná krmítka (ne koupená, hotová 
z obchodu). V termínu konání nechávají účastníci 
své vyrobené krmítko (vždy jen jedno krmítko za 
individuálního účastníka nebo kolektiv) ve škole 
u třídního učitele nebo pana učitele Peterka. 
Každý účastník obdrží za účast v přehlídce drobnou odměnu. Podmínkou zařazení do 
přehlídky je uvedení jména autora a třídy (případně rodiny, páru apod.) Dobrovolně 
je možné uvést věk autora/autorů. Po dobu trvání přehlídky budou krmítka vystavena 
v přízemí školy, u každého krmítka bude na cedulce uveden autor a třída (případně jeho 
věk). Poslední den přehlídky proběhne Ekotýmem hodnocení všech krmítek, budou 
vybrány tři nejlepší a odměněny cenami s ptačí tématikou. Po skončení přehlídky si žáci 
mohou své výrobky odnést domů.
Pro vítězné autory budou ceny připraveny ve škole. Vítězové budou uvedeni také 
v aktualitách na webových stránkách. 
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Hodnocení: Každé soutěžní krmítko bude hodnoceno (1) z hlediska účelnosti 
a  praktičnosti a (2) z hlediska „designu“ a originality. V každém hodnocení může 
soutěžící získat 1–10 bodů, v součtu tedy 2–20 bodů. Tři krmítka s nejvyšším počtem 
bodů budou oceněna. V případě rovnosti součtu bodů rozhoduje vyšší bodový zisk za 
účelnost a praktičnost. 
Ceny: 
1. cena – plyšový ptáček (sýkorka) + atlas ptáků Ptáci v přírodní zahradě
2. cena – atlas ptáků Ptáci v přírodní zahradě + pexeso Ptáci
3. cena – klíč k určování ptáků Ptačí sousedé

Vánoční jarmark
V neděli 11. 12. 2022 uspořádala ZŠ a MŠ Skřipov, Obec Skřipov a SRPDŠ po 
dvouleté přestávce vánoční jarmark. I když nám počasí příliš nepřálo, přesto jarmark 
navštívila spousta návštěvníků. Na jarmarku nabízeli prodejci široký sortiment zboží, 
členové SDH Skřipov připravili pro děti peklo s živými čerty, kteří u dětí vzbuzovali 
veliký respekt. Návštěvníci si mohli prohlédnout výstavku vánočního stolování, kterou 
připravili žáci 7. ročníku, a výstavku betlémů zapůjčených rodiči žáků a P. Bohumilem 
Víchou. Pro děti si žáci 9. ročníku připravili bohaté vánoční dílničky. O občerstvení 
se postaraly členky SRPDŠ, paní MUDr. Švidrnochová, pracovnice školní jídelny, 
manželé Kaiseršotovi a p.uč. Salzmannová. Od 16:00 hod. probíhala v tělocvičně školy 
Vánoční besídka, na které vystoupily děti z MŠ Skřipov, žáci 1.–8.ročníku, hudební 
seskupení Horká jehla ze ZUŠ v Hradci nad Moravicí. Velké poděkování patří všem, 
kteří se na přípravě a realizaci jarmarku podíleli – učitelům a zaměstnancům školy, 
mladým hasičům ze Skřipova, členkám SRPDŠ, rodičům, P. Víchovi, dětem a žákům 
ZŠ a MŠ Skřipov, žákům ZUŠ z Hradce nad Moravicí pod vedením p. učitele Vaňka, 
zaměstnancům obce a všem vystavovatelům a prodejcům. 
Děkujeme také všem, kteří si v předvánočním shonu udělali čas a náš vánoční jarmark 
navštívili a snad se i vánočně naladili. Výtěžek z jarmarku bude předán SRPDŠ a dále 
použit na proplacení kulturních akcí pro děti a dopravy na tyto akce.
Věříme, že jsme všem zpříjemnili adventní čas, a přejeme pohodový rok 2023.

Mgr. Eva Víchová, ředitelka školy

Poděkování za sponzorské dary a spolupráci 
Základní škola a Mateřská škola ve Skřipově děkuje všem sponzorům, kteří svými 
sponzorskými dary podporují kulturní, společenské a sportovní akce, které jsou během 
školního roku pro děti a žáky pořádány, a pomáhají škole svými dary pořizovat moderní 
učební pomůcky. 
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Mezi dlouhodobé sponzorské partnery patří: 
•	 Obec Skřipov 
•	 Firma Hon, a.s 
•	 TJ Sokol 
•	 Ing. Švidrnoch 
•	 Myslivecké sdružení Skřipov 
•	 Lesy České republiky 
•	 Rodiče žáků ZŠ a MŠ 
•	 SH ČMS-Sbor dobrovolných hasičů Skřipov
•	 JSDHO Hrabství 

 ›  JK Cars Team, spolek
 › Klub žen Jakubčovice
 › Senior Flexonics Czech s.r.o. Olomouc

Za pomoc ve zvyšování kvality prostředí a prostředků k výuce jsme velmi vděčni a této 
pomoci si vážíme. Velmi děkujeme a doufáme, že budeme v přízni dárců i v následujícím 
roce. Děkujeme také všem spolkům, které s naší školou spolupracují a pomáhají škole 
při organizaci akcí pro děti a veřejnost. Velké poděkování patří zřizovateli školy Obci 
Skřipov, starostovi obce Ing. Radimu Čechovi, všem zastupitelům obce a pracovníkům 
obce za vstřícnost, mnohostrannou podporu školy a pomoc při řešení nelehkých úkolů. 
Těšíme se na další spolupráci v roce 2023.

Mgr. Eva Víchová, ředitelka školy

Všem rodičům a přátelům školy přejeme 
krásné a pohodové Vánoce, hodně zdraví, 

štěstí a spokojenosti v novém roce 2023 
 

 

 

 

 

 
Učitelé a žáci ZŠ a MŠ Skřipov 
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TJ Sokol Skřipov
Fotbal muži podzim 2022
Poslední utkání podzimní části ročníku 2022/2023 odehráli naši fotbalisté na domácí 
půdě proti kvalitnímu týmu ze Suchých Lazců. Po poločasovém vedení 2:0 jsme nakonec 
porazili tým hostů 5:0 a trochu jsme odčinili tři předchozí porážky.
Nejlepší střeleckou mušku podzimní části měl Přemysl Poltier, který vsítil 10 branek. 
Marek Janošek skóroval 8krát a 6krát rozvlnil brankové sítě Richard Lichý. O další 
branky se postarali následující hráči: Jakub Eller 5 gólů, David Nykš 3, David Ulman 
a Štěpán Řeháček 2, jednu branku vsítili: Matěj Balhar, Jan Lubojacký, Martin Melecký 
a František Pham. Pochvalu si zaslouží také naši brankáři Jan Stanovský a David Binar.
Poděkování však patří celému fotbalovému kolektivu hráčů.
Velký dík za údržbu hřiště patří také zaměstnancům obce Skřipov pod vedením pana 
starosty Ing. Radima Čecha.
Dovolte nám, abychom na závěr sezóny poděkovali všem, kteří se jakýmkoliv způsobem 
podíleli na zdárném průběhu mistrovské soutěže – Ladislav Jaroš, František Kolařík, 
Hana a Jaroslav Lubojačtí, Radek Balhar a Petr Binar. 
Dále děkujeme sponzorům za zpestření soutěže při všech domácích utkáních, a to 
Františku Kolaříkovi, Josefovi Kubánkovi z Hrabství, JK CARS Team, Janu Binarovi st..
Náš velký dík za přízeň patří našim divákům, kterých se během podzimní části sešlo 
nejen na domácích utkáních celkem 281.

Fotbal muži – průběžné výsledky podzimu 

Služovice - Skřipov 1 : 1 /0:1/

Skřipov - Raduň 3 : 1 /3:1/

Dobroslavice - Skřipov 0 : 3 /0:2/

H. Lhota - Skřipov 2 : 5 /1:2/

Chvalíkovice - Skřipov 1 : 2 /1:2/

Skřipov - Opabrum 15 : 0 /6:0/

Háj ve Sl. - Skřipov 5 : 2 /2:1/

Skřipov - Komárov 2 : 4 /0:2/

Chlebičov „B“ - Skřipov 4 : 2 /3:1/

Skřipov - S. Lazce 5 : 0 /2:0/
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Nabízíme vám konečnou tabulku po podzimní části:

Klub Z V R P S B

1.   Chlebičov “B“ 10 9 1 0 33:11 28

2.   Komárov 10 8 0 2 46:17 24

3.   Služovice 10 7 1 2 29:9 22

4.   Skřipov 10 6 1 3 40:18 19

5.   Suché Lazce 10 6 0 4 37:21 18

6.   Háj ve Slezsku.“B“ 10 6 0 4 27:18 18

7.   Raduň 10 3 0 7 25:29 9

8.   Chvalíkovice 10 3 0 7 20:26 9

9.   Dobroslavice 10 2 2 6 21:26 8

10. Horní Lhota 10 2 1 7 19:33 7

11. Opabrum 10 0 0 10 9:98 0

Jménem všech fotbalistů bychom rádi popřáli všem fanouškům i spoluobčanům ze 
Skřipova a Hrabství pohodové vánoční svátky, hodně zdraví, štěstí, pohody a lásky po 
celý rok 2023. 

Jiří Vícha a Josef Kubánek, trenéři mužů

Mladší žáci TJ Sokol Skřipov
Jak jsme již uvedli v předchozím čísle zpravodaje, abychom mohli v kategorii mladších 
žáků hrát ve fotbalové sezóně 2022/2023 soutěž alespoň na polovinu hřiště v systému 
brankář a sedm hráčů v poli, spojili jsme se se stejnou věkovou kategorií z  Raduně 
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a vytvořili tím sdružené mužstvo mladších žáků. Díky vyrovnanému počtu dětí z obou 
oddílů dělíme tréninky mezi obě obce. Během podzimu jsme sehráli devět soutěžních 
utkání, ve kterých se nám výsledkově příliš nedařilo, ale to v této věkové kategorii není 
zásadní. Se zhoršením počasí jsme si v závěru roku udělali pauzu od tréninků i zápasů 
a opět se budeme vídat v novém roce na trénincích opět střídavě  v  tělocvičnách ve 
Skřipově a v Raduni. Na přelomu března a dubna nás čeká fotbalové soustředění před 
zahájením jarní částí sezóny, která odstartuje v průběhu dubna. Závěrem děkuji všem, 
kteří jakkoliv podporují naši činnost a přispívají tak k rozvoji mládežnického fotbalu 
v naší obci!

Ing. Bc. Jan Lubojacký, Ph.D., trenér mladších žáků TJ Sokol Skřipov

Úspěšný podzim skřipovského taekwonda
Jak napovídá název příspěvku, letošní podzim se skřipovským studentům korejského 
bojového umění dařilo. Začnu sportovní částí: První úspěchy přišly na mezinárodní 
soutěži Moravia Open 2022, která se koná v atletické hale v Ostravě. Již osmý ročník 
přivítal přes 330 závodníků ze sedmi států – Česka, Slovenska, Slovinska, Estonska, 
Maďarska, Polska a Ukrajiny. Na těchto závodech si Josef Čech poradil se všemi čtyřmi 
soupeři a získal zlatou medaili v boji mladších juniorů do 65 kg. Ve speciálním přerážení 
„přeskákal“ všech 21 soupeřů a získal další zlatou. Tyto medaile mu přinesly pohár pro 
nejlepšího mladšího juniora.
Hned za čtrnáct dní opět v Ostravě proběhla vrcholná soutěž, a to Mistrovství republiky 
černých pásů (lze na nich soutěžit od modrého pásku). V sobotu nás zastupoval Hubert 
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Čech, který ve velké konkurenci vybojoval bronzovou medaili v boji starších žáků do 
35  kg. Se svými kamarády vybojoval v týmových soutěžích ještě stříbro v sestavách 
a bronz v boji. V neděli nás reprezentoval Josef Čech, kterému se zadařilo až v „jeho“ 
disciplíně – sportovním boji. Zde prošel až do finále a v infarktovém závěru zvítězil 
a získal zlatou. Letos se mu tak podařilo ovládnout svou váhovou kategorii v boji na 
obou Mistrovstvích republiky – barevných i černých pásků.
Poslední soutěží, kde se ukázal zástupce Skřipova, byla F-M Open, určená pro žáky 
a juniory. Mezi 110 dětmi ze sedmi škol se Hubert Čech neztratil a získal zlato v boji 
a stříbro v sestavách. Doufám, že se těchto závodů v příštím roce zúčastní více dětí ze 
skřipovské pobočky.
Sportovní část je jen jedna z možností, jak se taekwondu věnovat. Základ je v pravidelném 
tréninku, který přináší růst všech dovedností bojového umění. Aby bylo možné růst 
taekwondisty sledovat a hodnotit, máme v taekwondu zkoušky – páskování. Tradiční 
termín v Opavě je tzv. Mikulášské páskování, které letos vyšlo na sobotu 3. 12. a vedl 
ho prof. Hwang Ho-yong (9.dan). Těchto zkoušek se zúčastnilo 6 studentů ze Skřipova, 
z nichž tři uspěli ve zkoušce na bíložlutý pásek, jeden na žlutý a dva na červenočerný 
pásek. Dne 11.  12. se v Brně uskutečnily zkoušky na černé pásky a zde uspěl Josef 
Čech a  získal 1.dan. Všem gratuluji a věřím, že v příštím roce si všichni skřipováci 
pravidelným tréninkem svou kvalifikaci dále zvýší.
Přeji Vám do nadcházejících vánočních svátků rodinnou pohodu a do nového roku 
mnoho zdraví budovaného třeba sportem mezi námi.

Kamil Tihelka (5.dan,) vedoucí školy Taekwon-do Opava

Co je nového v JSDH Hrabství?
Mimo téměř každoroční kulturní akce, jako jsou stavění a kácení máje, oslavy 
osvobození obce, vypomáhala jednotka i při mnoha dalších akcích, ať už to byl Běh 
pro Přemečka, smažení vaječiny či rozsvícení vánočního stromu v Hrabství. Kluci 
z jednotky ale nezaháleli ani ve vzdělávání a absolvovali různá školení. Velkým přínosem 
nejen do jednotky, ale i pro naši obec je absolvování kurzu First responder, o kterém 
jste se více mohli dočíst již v úvodních stránkách zpravodaje. V září jej absolvovali dva 
naši kluci, Ondřej Černík a Petr Štalmach. Tento kurz se konal v Ostravě a školili je 
profesionálové ze zdravotnické záchranné služby Moravskoslezského kraje. Hasiči 
jsou často v  situacích, kde je nutné umět poskytnout první pomoc, a tak jsme rádi, 
že do toho kluci šli, a dokonce již mají za sebou i první zkušenosti. Další dva členové 
v prosinci prošli školením pilařů, a tak je jednotka lépe připravena na různé krizové 
situace. V příštím roce se těšíme, že oslavíme 130 let od založení sboru dobrovolných 
hasičů Hrabství.
S přáním všeho dobrého v roce 2023

JSDHO Hrabství
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Mladí hasiči HRABSTVÍ
Letošní rok byl pro nás velmi náročný, ale krásný. Nejenže se děti mnohé naučily, ale 
také mnoho zažily. 
Sezóna byla zahájena Mikulášskou uzlovou soutěží v Kajlovci, kde se děti umístily jako 
jednotlivci od 1. místa až po 3. místo. Dále nás během roku neminuly soutěže naší ligy, 
kde si děti na jarním kole Branném závodě v Budišově nad Budišovkou vysoutěžily 
krásné 3. místo. Nemohly vynechat ani každoroční Memoriál Jana Drašáka v Kajlovci, 
kde se běhá požární útok, opět krásné 3. místo. Díky snaze a chuti dětí do požárním 
sportu se mladým hasičům dařilo také v podzimním kole naší ligy. V požárním útoku 
ve Vítkově, kde byla velká konkurence, si děti domů nakonec odvezly 3. místo. O týden 
později pak také 3. místo ze štafety CTIF z Jančí.
Vítězům gratuluji, jsem na vás hrdá, děláte mi radost…!

Z kolektivu mladých hasičů bych chtěla také vyzdvihnout naše malé „Soptíky“, kteří se 
účastnili své první podzimní soutěže a odvezli si krásné 5. místo.
Aby to nebylo pouze o soutěžích, během roku mladí hasiči navštívili formou exkurze 
Hasičský záchranný sbor města Opavy, kde jim bylo i s  výkladem ukázáno zázemí 
a technika profesionálních hasičů. 
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Naši mladí hasiči se sešli i během svátku, kdy proběhlo taktické cvičení JSDHO Hrabství 
a SDH Hrabství. Námětem cvičení bylo zakouření prostor MŠ Hrabství, kdy jednotka 
musela provést evakuaci osob po žebříku z daného objektu ve 2.NP. Po ukončení cvičení 
čekalo na mladé hasiče překvapení v podobě opékání špekáčků. Chtěla bych tímto za 
organizaci tohoto taktického cvičení poděkovat všem členům JSDHO Hrabství za 
ochotu ukázat dětem jiný pohled na práci hasičů. Jak již děti mohly zjistit, není to pouze 
o běhání s hadicemi, ale také mnohdy i o záchraně osob. 

Za SDH Hrabství, Karolína Dluhošová,vedoucí mladých hasičů

Zájezd na vánoční jarmark 
V sobotu 10. prosince uspořádali Zahrádkáři Skřipov pro občany zájezd na vánoční 
jarmark do Rožnova pod Radhoštěm. I když se nám přihlásilo docela dost zájemců, 
několik jich ze zdravotních důvodů zájezd neabsolvovalo. 
Počasí ráno bylo trochu pošmourné, ale během dne bylo v areálu dřevěného městečka 
docela příjemně, hlavně v porovnání s následujícím dnem, kdy do rána napadlo hodně 
sněhu a foukal vítr.
Jak v kostele sv. Anny, tak v Janíkové stodole byl pro návštěvníky připraven bohatý 
program. 
Ve venkovních prostorách měli návštěvníci možnost si zakoupit z dílen řemeslníků 
různé výrobky. Po celou dobu mezi návštěvníky procházeli tzv. Lucky, masky Mikuláše, 
andělů, a hlavně čertů, kterým neunikly nejenom děti, ale ani dospělí. 
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Stánky s občerstvením byly na každém kroku. Medovina, punč, svařené víno, tradiční 
valašská kyselice a další domácí speciality. 
Také v autobuse jsme měli výbornou zábavu. Zpívaly se koledy, nechybělo něco pro 
zahřátí a také něco sladkého od naší šikovné paní, které za její výborné trubičky moc 
děkujeme. 

Veronika Víchová

V posledním čtvrtletí se zahrádkáři činili i nadále. V říjnu uspořádali sběr šatstva. 
Tentokrát nebylo pytlů a krabic mnoho, ale i přesto jsme rádi, že můžeme vypomoct 
Diakonii Broumov při plnění jejich poslání. Jsou před námi dlouhé zimní večery, čas 
udělat si větší revizi v našich skříních, případně na půdě. A na jaře jsme připraveni opět 
sbírku zrealizovat.
Dne 4. prosince jsme se spolupodíleli na rozsvícení stromku před farou. Tradičními 
bramborovými plackami jsme rozšířili nabídku pohoštění pro naše spoluobčany. Jsme 
rádi, že placky spolu s punčem měly velký úspěch. 
Zahrádkáři Skřipov přeji všem občanům pokojné Vánoce. Ať v novém roce potkávají 
samé slušné a hodné lidi. 

Zahrádkáři Skřipov, spolek, Veronika Víchová

Mikulášská nadílka
Po čtyřech letech patřil první prosincový víkend v Hrabství tradičně Mikulášské nadílce. 
Místní ochotníci si spolu s členkami ČČK a SDH Hrabství nejen pro své sousedy 
opět připravili divadelní představení, tentokráte známou českou pohádku Dařbuján 
a Pandrhola. Do hlavních rolí byli režisérem Martinem Fešarem obsazeni již osvědčení 
herci. Doktorem Dařbujánem se alespoň pro představení stal Ondra Hořín, jemuž stála 
po boku žena Marjánka v podání Pavly Boháčové. Jejich děti, Eliška a Adámek Hořínovi, 
Karolínka a Natálka Binarovy, Bára Stiborová, Markétka Boháčová či Honza Gebel se 
od svého pohádkového táty naučily, jak vyléčit na první pohled neléčitelné nemoci. 
Jak postavit na nohy nejen Matěje Klofáta (Ondra Černík), ale také namyšleného 
a chamtivého Pandrholu (Šárka Vranešicová). Pravou rukou mu přitom po celou dobu 
byl kmotr Smrťáček, kterého skvěle zahrál Dája Mühr. Diváky pobavily také pravé 
pohádkové „megery“, Jana Binarová, Jana Pastyříková a Katka Stecjuková, hospodská 
Venda Černíková, perkmistr s houserem, Svaťa Šónová, či obdivovatel svaté Barborky, 
havíř Pšuk v podání Martina Fešara. Velký aplaus sklidili také „čtyři kocandští volové“ 
–- lékaři, které si zahráli Jirka Vaněk a sourozenci Peťa, Raďa a Luděk Adamcovi. 
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A jak už to v pohádkách bývá, dobro zvítězilo nad zlem. I přesto, že se Pandrholova 
služebná Anka (Lucka Kubíčková) snažila sebevíc, Pandrholu osud stejně neminul 
a Smrt si pro něj na konci pohádky přišla. A jestli skončil v pekle u čerta Martina Šóna, 
nebo v nebi u Boha Vanesky Kubíčkové, to ví jen sám Pandrhola…
Po pohádce následovala dětmi očekávaná nadílka. Do naší vesnice opět zavítal Mikuláš 
s andělem a dvěma čerty, aby zjistili, zda byly místní děti hodné. Nakonec předali dárečky 
více než 80 dětem z Hrabství a okolí. Celou akci uzavřelo tradiční zpívání koled.
Velké díky patří členkám ČČK za pomoc při přípravě celého představení, oponářům 
Ondrovi Černíkovi a Luďkovi Adamcovi, Pavle Boháčové za výrobu překrásných 
kulis a  Lence Hořínové, která se jako vždy postarala o hudební doprovod k celému 
představení. Děkuji také hercům a režisérovi za čas strávený nacvičováním této krásné 
pohádky, ale také divákům za jejich upřímný smích, potlesk a skvělou atmosféru, v níž 
jsme mohli celé představení odehrát.
Celá akce by se neobešla bez podpory těchto sponzorů – OÚ Skřipov, MAS Opavsko 
a Městských lesů Opava. Děkujeme!

Za hrabské ochotníky Lenka Hořínová

Rozsvícení vánočního stromu
Jak se stalo tradicí, naši farníci ve spolupráci s obecním úřadem, který zajistil strom, 
a základní školou, připravili výstavu dětských kreseb ve farním kostele, vyzdobili strom, 
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postavili betlém. Farníci také napekli zdarma cukroví, které se s úspěchem prodávalo, 
zdarma uvařili vánoční punč. Smažily se bramborové placky. Školní děti zazpívaly 
u stromu, který náš kněz P. Kasperek se starostou p. Čechem slavnostně rozsvítili. 
Účinkující děti dostaly zaslouženou sladkou odměnu. A atmosféra byla výborná. 
Finanční výtěžek, díky sponzorům, byl 18 630 Kč a je celý poukázán na charitativní 
konto Adventních koncertů České televize 2022.

M. Lindovský
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ČCHI-KUNG
Přijďte si zacvičit starověké čínské cvičení, které 
je vhodné pro každého od 18 do 100 let.
•	 Součást tradiční čínské medicíny
•	 Posílení imunity
•	 Cvičení pro dlouhověkost

Kde: Skřipov 
Kdy: Předpokládaný začátek kurzu únor 2023
Cena: podle počtu účastníků
Kontakt: Soňa Šumšalová Glacová, tel.: 732 616 087, e-mail: chi-kung@email.cz

 

KADEŘNICTVÍ 
                          Michaela Hendrichová 

                               Dámské, pánské, dětské 

                                Objednávky dle tel. domluvy 

                                Tel. 732 966 603, Skřipov 107 
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Předprodej vstupenek: Tomáš Dušek, tel.: 721 415 129

V ceně místenka,
teplá večeře

 a odvoz autobusem

Občerstvení 
zajištěno

K tanci a poslechu hraje

„La Nanita“

v sobotu 28. ledna 2023 od 20 hodin
v Kulturním domě v Hrabství

SK SLEZAN SKŘIPOV, z.s., pořádá

ODJEZD AUTOBUSU Č. 1:
1 19:10  Opava (katastr. úřad)
2 19:20 Branka u Opavy
3 19:25 Hradec škola
4 19:30 Kajlovec

ODJEZD AUTOBUSU Č. 2:
1 19:15  Bohučovice
2 19:20 Jakubčovice
3 19:25 Skřipov

AUTOBUSY ZPĚT VE 3:00

V průběhu večera
vystoupení taneční 
skupiny

BANIMO

Bohatá 
tombola

vstupné
250 Kč

12. SLEZSKÝ

PLES
Hudba v pekle 

„DJ Snail“


